

# 高新区领导调研产业园区、科研机构与算力产业 以优质服务为“引力波” 吸引更多优质企业扎根

为深入贯彻创新驱动发展战略,全力推动区域产业高质量发展,3月26日上午,郑州高新区党工委书记张东辉深入亿达科技新城、天健先进生物医学实验室、商周(河南)算力技术有限公司,就产业园区、科研机构与算力产业开展实地调研,高新区管委会副主任朱礼军参加调研。

## 优化营商环境 打造经济发展强引擎

在亿达科技新城,张东辉一行详细听取了园区招商、产业布局、智慧赋能等方面的情况汇报。近年来,亿达科技新城凭借独特的产业发展思路,在高端人才集聚、产业升级等方面成效较为显著,张东辉对其阶段性成果予以充分肯定,并明确要求,园

区要持续发力,将优化营商环境作为重要抓手,全方位提升服务质量,以优质的服务为“引力波”,吸引更多优质企业扎根,形成产业发展的“强磁场”,打造更具辐射力与影响力的产业集群,为郑州高新区经济高质量发展注入澎湃动力。

## 转化科研成果 生命健康产业“加速跑”

在天健先进生物医学实验室,实验室负责人围绕研究方向、平台建设等进行介绍。张东辉提出,生物医学

与人民群众的生命健康紧密相连,实验室要以科研成果转化为突破口,搭建科研与产业之间的“高速路”,让实

验室里的创新成果走向市场,推动生命健康产业蓬勃发展,筑牢改善民生福祉的科技根基。

## 锚定算力产业 抢占数字经济新高地

在商周(河南)算力技术有限公司,公司负责人就算力券补贴运营、算力网战略布局等进行汇报。张东辉表示,算力产业作为数字经济的核心支撑,

是推动经济社会数字化转型的关键力量。商周(河南)算力技术有限公司要立足当下、着眼未来,精准定位自身优势,制定科学合理的发展规划,持续

推进资源整合与技术创新,在激烈的市场竞争中勇立潮头,为郑州打造全国算力网建设标杆城市贡献高新力量。

记者 孙庆辉

## 郑州市算力调度服务平台 在高新区上线 “算力之城”建设 开启新篇章

本报讯 3月27日,备受瞩目的郑州市算力调度服务平台上线仪式在郑州高新区举行。这一平台的正式上线,标志着郑州“算力之城”建设步入全新阶段,对于统筹整合全省乃至全国丰富的多元异构算力资源,推动经济社会高质量发展意义非凡。

郑州大学、河南工业大学、郑州轻工业大学、河南投资集团有限公司、郑州市委智慧城市运行办公室、市科技局、市发改委、市工信局、郑州数智科技集团等单位相关负责人齐聚一堂,共同见证这一重要时刻。

郑州高新区党工委书记、管委会主任郭程明,郑州高新区人大工委主任姬贤杰参加上线仪式。

在参会领导与企业代表的共同见证下,郑州市算力调度服务平台正式启动上线。据悉,该平台已实现跨地域、跨架构的多种算力资源并网。平台搭载了算力市场、算力撮合交易、AI训推平台、模型集市、科教算力网、云函数等功能产品,并集成了DeepSeek、通义千问、GPT3等开源大模型。下一步平台将持续扩充算力资源池,引入省、市、区各类产业政策,进一步降低企业、高校等创新主体

的算力使用成本,为郑州市数字经济发展提供强大支撑。

郑州市地处“东数西算”八大枢纽节点的地理中心,以郑州为核心的20ms算力时延圈可覆盖全国2/3区域。郑州市算力调度服务平台由省、市、区三级国资平台联合组建的商周(河南)算力科技有限公司负责市场化运作。在建设过程中,该平台得到国家信息中心指导,由中科院计算所提供主要技术支撑,技术标准能与全国一体化算网平台无缝对接,这为郑州在国家算力大通道建设中赢得了优势地位。平台不仅整合了省内超算、智算资源,还完成多个算力枢纽节点的资源并网,打通多家算力服务商的全国算力资源,为行业发展贡献了“郑州智慧”。

活动现场,商周(河南)算力科技有限公司与21家合作伙伴成功签约。这些合作伙伴涵盖生态合作方、供给侧、需求侧等不同领域。与国家高性能计算机工程技术研究中心、郑州大学等生态合作方签约,将进一步完

善平台产业生态,推动产学研深度融合;与中国移动郑州分公司、中国联通郑州分公司、中国电信郑州分公司等供给侧企业合作,可保障平台算力资源稳定供应;与新开普电子股份有限公司、郑州捷安高科股份有限公司等需求侧企业携手,则能确保平台算力得到充分利用,加速产业数字化转型进程。

郑州市算力调度服务平台的上线,是郑州高新区乃至郑州市数字经济发展的里程碑。未来,在省、市、区三级的大力支持下,平台将持续扩充资源池、优化服务质量,吸引更多企业和人才汇聚,助力郑州打造成为算力产业高地、人才集聚高地和人工智能应用高地,率先在中部地区建成领先的“算力之城”,为推动数字经济高质量发展贡献郑州力量。记者 孙庆辉

## 高新区举办出海印尼座谈会 助力辖区企业拓展国际市场

走策略,通过构建多维赋能体系,强化生态协同,推动企业实现规模扩张与质量跃升双突破。2024年,高新区出口额超千万的企业高达128家,进出口总额109.9亿元,增长12.9%。

韩煦雅详细介绍了印尼的产业情况及需求。印尼作为全球第四人口大国、东南亚最大经济体,市场潜力巨大,在“一带一路”和RCEP框架下,与中国在基建、新能源、数字经济等领域合作前景广阔。

在企业展示环节,新天科技股份有限公司、正星科技股份有限公司等多家高新区企业纷纷亮相,这些企业分享了自身优势和在印尼市场的发展规划,展现出积极开拓海外市场的决心,涵盖了新能源、电气设备、纺织机械、人力资源服务等多个领域。

互动交流环节将活动推向高潮。企业代表们围绕印尼投资政策、市场准入、贸易风险等问题踊跃提问,印中商务中心和相关部门负责人一一解答,互动为企业提供了精准信息,帮助企业更好地了解印尼市场,为未来的投资合作奠定基础。

此次座谈活动由郑州高新区经济发展部与印中商务中心有限公司主办,河南省东西荟出入境服务有限公司承办,为郑州高新区企业打开了通往国际市场的新窗口。记者 孙庆辉

本报讯 3月26日,郑州高新区管委会第二会议室气氛热烈,一场旨在推动企业出海印尼的座谈会在此成功举行。此次郑州高新区企业出海印尼座谈会,是高新区主动服务企业出海,以开放姿态拥抱全球合作的具体实践。郑州高新区管委会副主任朱礼军出席并致辞。

印中商务中心创始人及董事长韩煦雅、商务总监盖洁,河南省东西荟出入境服务有限公司董事长魏文军等受邀参会,和与会企业代表共同探讨企业出海印尼的发展机遇。

印尼是全球第四人口大国,也是亚洲第三大发展中国家、东南亚最大经济体、G20成员。近年来,中国与印尼双边经贸合作保持了强劲的发展势头,中国已连续多年成为印尼最大的贸易伙伴、进口来源地和出口目的地。2024年,中国仍是印尼的最大贸易伙伴。

郑州高新区自2022年起系统推进企业国际化战略,按照“产品出海—产业链出海—外资引进来”三步

